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1. (20 poena) Cetiri neoptere¢ena kondenzatora C, ,C, Cs i C, vezani su grupu izmedu krajeva a i b, kao $to je
prikazano na slici

G *]zracunati ekvivalentnu kapacitivnost
|1 grupe Ca[,
. 1l .
4 4 * Ako se izmedu krajeva a i b prikljuci
i————‘ ——I idealni naponski generator
3 elektromotrorne sile E izratunati ukupnu
. || " koli¢inu naelektrisanja Qah koja je
I . protekla u procesu optere¢ivanja.

* Izradunati elektrostaticku energiju grupe nakon zavrsenog procesa opterecivanja W o Kao i energiju koja se

pretvorila u toplotu tokom procesa opterecivanja grupe WJ :

*Izratunati napon na kondenzatoru C, nakon $to je zavreno optere¢ivanje grupe kondenzatora.

Brojni poda W=8uF, C,=1uF,C,=2uF,C,=24uF, E=100V.

Cy{ 8 5 ELaE o e
Qs ECM,—M)OQ 10z 200 C (’>C
W < J’ECZM- 100 £00.10°% (0]

Wa: E@ag- £ Qg - § ERag = 107

4 e N conE oo 98 Y
Q{ \C’ ‘PC'_;QS (ﬁ = Cag 2/4 J ;\LKQ.,L/()) i o {;1/"

U, = Qos _ 2001078
Cy 8 ipb

2. (20 poena) Primenom metode napona izmedu &vorova odrediti napon izmedu tataka a i b kola na slici.
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*Qdrediti parametre ekvivalentnog Tevenenovog generatora ET " R,, izmedu krajevaaib.
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*Qdrediti vrednost otpornosti otpornika RX koji je potrebno vezati izmedu krajeva a i b da bi snaga na tom

otporniku bila maksimalna.

*Ako se krajevi a i b kratko spoje provodnikom na slici odrediti intenzitet struje u njemu.

Brojni podaci: £, =12V, R =3Q, E, =24V R, =8Q, E, =96V, R, =24Q.
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3. (20 poena) Magnetno kolo u obliku tankog prstena poprecnog preseka S &ine delovi duzine l0 sdy ,l2 sa odgovarajuéim
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magnetnim permeabilitetima 4, , 44,, i, .Oko prstena

je ravnomerno gusto namotano N navojaka Zice kroz

koje je propustena struja / .

*Nacrtati $emu elektri¢nog kola koje
prestavlja analogiju sa zadatim magnetnim kolom i
navesti koje su magnetne veli¢ine u magnetnom kolu
analogne elektri¢noj struji, elektricnom otporu i
elelektri¢nom naponu u elektri¢nom kolu.

* Pretpostavljauci da ne postoji rasipanje
magnetnog polja izvan prostora prstena napisati izraz
za magnetni fluks u prstenu.

*Polazeci od definicije sopstvene
induktivnosti izvesti izraz za induktivnost elektri¢nog
kola koga ¢ine N navojaka oko magnetnog kola
prstena.
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4. (15 poena) U RC kolu jednosmerne struje prelazni proces zapotinje uklju¢enjem prekidada I1. Kondenzator nije bio

prethodno opterecen. Odrediti zakon promene naelektrisanja kondenzatora q ([) u toku prelaznog procesa kao i struje u

kolu (7).

# Skicirati dijagram vremenskih promena q([) i
stanja.

Poznati podaci o kolusu: £ =30V, C =10uF,7=3-10"s
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i(t) od trenutka ukljucenja prekida¢a do uspostavljanja stacionarnog
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5. (30 poena) U kolu naizmenicne struje potro$a& &ine redno vezani otpornik otpornosti R =5 3 [Q] i induktivnost

L= S[mH] Izmedu krajeva potro$ada deluje naizmeniéni napon u (t) =+/2:100- Sin(lOOOt)[V] .

*[zratunati kompleksnu vrednost impedanse potro3a¢a i njenu efektivnu vrednost.

*Izradunati efektivnu vrednost struje kroz potro$aé, odrediti aktivnu i reaktivnu komponentu te struje kao i fazni pomeraj
struje u odnosu na napon. Nacrtati fazorski dijagram napona i struje.

*Qdrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu potro3aca.

*[zratunati kapacitet kondenzatora koga treba vezati u paralelu sa potrosa¢em da bi struja u liniji bila u fazi sa naponom

napajanja.
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6. (15 poena) U rednom RLC kolu naizmeni&ne struje uspostavljena je fazna rezonancija. Vrednosti parametara opterecenja

uovom sluajusu R = I[Q], L= 25[mH], C= lO[yF] . Efektivna vrednost napona napajanja je U = S[V] .

; ra
* Izratunati rezonantnu kruznu ucestanost @, {——] .
s
* Izradunati efektivnu vrednost struje u rezonantnom kolu, kao i napone na elementima R, L, C.
* lzratunati faktor dobrote pri rezonanciji.
* Uzimaju¢i da je napon napajanja postavljen duz fazne ose, skicirati poloZaj fazora napona na otporniku, napona na

kondenzatoru i napona na induktivitetu. - i 0\{
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